
CNI NOTICIAS 
 

ENCUESTA TELEFÓNICA NACIONAL DE OPINION CIUDADANA 

GEA-ISA 

(México, 24 de abril de 2002) 
 

 

Responsables del estudio: 

 

GEA Grupo de Economistas y Asociados 

Investigaciones Sociales Aplicadas, S.C. 
 
Método de aproximación: 

 

Entrevista telefónica en hogares. 

 
Cobertura del estudio: 

 

Nacional. 
 

Fecha de levantamiento: 

 

24 de abril de 2002. 
 

Tamaño de la muestra: 

 
414 entrevistas efectivas a mexicanos de 18 y más años de edad. 

 

Margen de error: 

 
5% (a un nivel de confianza de 95%). 

 

Esquema de selección: 

 
Selección aleatoria de series telefónicas y sistemática de números particulares. 

 

Nota de advertencia: 
 

Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población 

con mayor escolaridad e ingreso que el promedio. 
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TEMAS DE COYUNTURA. 

 

 

C5. En general, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Vicente Fox como 

Presidente de la República? 

 

Aprueba    54% 

Desaprueba    34% 

No sabe/no responde   12% 

 

 

P1. Y en particular, ¿usted aprueba o desaprueba la labor realizada por el gobierno de 

Vicente Fox en materia de política exterior? 

 

Aprueba    52% 

Desaprueba    37% 

No sabe/no responde   11% 

 

 

P2. ¿Y usted aprueba o desaprueba la labor realizada por Jorge G. Castañeda como 

Secretario de Relaciones Exteriores del gobierno de Fox? 

 

Aprueba    29% 

Desaprueba    49% 

No sabe/no responde   22% 

 

 

P3. En su opinión, ¿qué tan importante (mucho, poco o nada) es para México su relación 

con…? 

 

 Mucho Poco Nada NS/NR 

A) Estados Unidos 84% 12% 2% 2% 

B) La Unión Europea 67% 24% 5% 4% 

C) América Latina 68% 24% 5% 3% 

D) Cuba 28% 43% 22% 7% 

 

 

 

 



P4A. ¿Con qué concepto se identifica usted más: con el de latinoamericano o con el de 

norteamericano? 

 

Latinoamericano   54% 

Norteamericano   36% 

Ambos/es igual     5% 

No sabe/no responde     5% 

 

 

P4B. ¿Usted cree que actualmente los intereses de México son más próximos a 

Norteamérica o a Latinoamérica? 

 

Norteamérica    78% 

Latinoamérica    10% 

Ambos/es igual     4% 

No sabe/no responde     8% 

 

 

P5. ¿Qué cree usted que conviene más a México: mostrar una actitud de colaboración hacia 

Estados Unidos o remarcar las diferencias existentes con este país? 

 

Actitud de colaboración  52% 

Remarcar diferencias   34% 

Ambos/es igual     8% 

No sabe/no responde     6% 

 

 

P6. ¿Qué tanto (mucho, poco o nada) cree usted que influye Estados Unidos en las 

decisiones del gobierno de Vicente Fox en materia de política exterior? 

 

Mucho     67% 

Poco     23% 

Nada       5% 

No sabe/no responde     5% 

 

 

P7. ¿Qué cree usted que debe ser más importante para definir la política exterior de 

México: el respeto del principio de no intervención o la defensa de valores universales, como 

los derechos humanos? 

 

Respeto no intervención  27% 

Defensa derechos humanos  62% 

Ambos/es igual     7% 

No sabe/no responde     4% 

 

 

 

 

 

 

 



P8. ¿Cree usted que fue correcto o incorrecto que México votara a favor de que visite Cuba 

la Relatora de Derechos Humanos de la Organización de las Naciones Unidas? 

 

Correcto    69% 

Incorrecto    23% 

No sabe/no responde     8% 

 

 

P9. ¿Considera usted que el Presidente Vicente Fox mintió o no mintió cuando negó 

públicamente haber pedido al Presidente de Cuba, Fidel Castro, que se retirara una vez 

pronunciado su discurso de la Cumbre de Jefes de Estado organizada por Naciones Unidas 

en Monterrey el pasado mes de marzo? 

 

Sí mintió    56% 

No mintió    30% 

No sabe/no responde   14% 

 

 

P10. ¿Cree usted que fue correcto o incorrecto que el Presidente de México, Vicente Fox, le 

pediera al Presidente de Cuba, Fidel Castro, que se fuera de la Cumbre de Jefes de Estado 

de Monterrey luego de pronunciar su discurso, el mismo día jueves 21 de marzo? 

 

Correcto    29% 

Incorrecto    61% 

No sabe/no responde   10% 

 

 

P11. ¿Cree usted que fue correcto o incorrecto que el Presidente Vicente Fox haya negado 

públicamente haberle pedido al Presidente de Cuba, Fidel Castro, que se fuera de la 

Cumbre el día 21 de marzo? 

 

Correcto    23% 

Incorrecto    67% 

No sabe/no responde   10% 

 

 

P12. ¿Cree usted que fue correcto o incorrecto que el Presidente de Cuba, Fidel Castro, 

haya dado a conocer públicamente su conversación privada con el Presidente de México, 

Vicente Fox, previa a la Cumbre de Monterrey, en que acuerdan su salida antes de que 

termine el encuentro? 

 

Correcto    23% 

Incorrecto    73% 

No sabe/no responde     4% 

 

 

 

 

 

 

 



P13. Después de divulgarse esta conversación entre Fidel Castro y Vicente Fox, ¿le cree 

usted más, igual o menos que antes al Presidente de México, Vicente Fox? 

 

Le cree más    11% 

Le cree igual    49% 

Le cree menos    35% 

No sabe/no responde     5% 

 

 

P14A. ¿Cree usted que México debería o no debería romper relaciones diplomáticas con 

Cuba luego de estos sucesos? 

 

Sí debería    27% 

No debería    66% 

No sabe/no responde     7% 

 

 

P14B. ¿Cree usted que Cuba debería o no debería romper relaciones diplomáticas con 

México luego de estos sucesos? 

 

Sí debería    24% 

No debería    64% 

No sabe/no responde   12% 

 

 

DATOS DE CONTROL 

 

C1. ¿Cuántos años cumplidos tiene usted? 

 

De 18 a 24 años   21% 

De 25 a 39 años   34% 

De 40 a 54 años   27% 

De 55y más años   18% 

 

 

Sexo 

 

Masculino    50% 

Femenino    50% 

 

 

C2. ¿Hasta qué nivel de estudios llegó usted? 

 

Ninguno      3% 

Primaria    18% 

Secundaria    21% 

Bachillerato    27% 

Superior    31% 

 

 

 



 

C3. ¿A qué se dedica? 

 

Trabaja    56% 

Estudia      9% 

Hogar     26% 

Otro       9% 

 

 

C4. Independientemente de por cuál ha votado¿con cuál partido se identifica usted más?  

 

PAN     36% 

PRI     22% 

PRD       7% 

Otro       1% 

Indefinido    34% 

 

 


